
정답 및 풀이 
 

- 11 -

  - 1Ⅱ 복소수와 이차방정식  P26-30               

1. ⑤ 2. ④ 3. ① 4.  5. ①

6. ③ 7. ⑤ 8. ③ 9. ① 10. 

11. 




   12. ④   13. ① 14. ① 15. ④

16.  17. ① 18. ⑤  19. 20. ⑤   ③

21. 22. ②    ③

3 ㄱ.        이므로 

           또는      

ㄴ.   에서    

           또는    

이때            이므로

            

따라서    

              

ㄷ.       ,

           이므로

        
 









 

제곱한 수가 음수이므로    


는 실수가 아니다. 

이상에서 옳은 것은 ㄴ뿐이다. 

4            

    이 음의 실수가 되기 위해서는 가 순허수이어야 

한다.

      이므로 자연수  의 값은 이다.

5         을 만족하기 위해서는 

              이어야 하므로 

           이다.

따라서        이다.

6 ㄱ.     ≠에서    이므로 순허수  

이다    .

ㄴ. 가 실수가 되는 복소수 는  이외에  도 

있다       . 

ㄷ.   

  



          
 

   


 
   



가 실수가 되려면   

      
  

   
 , ≠

           

∴      

이상에서 옳은 것은  이다.

8    라 하자( 는 실수)

조건 가 에 의해( )

              
     

이 양의 실수 이므로

    ⇒        이다.

조건 나 에 의해( )

          

이므로   이다.

 9         
        

              

이므로            이다.

   가 이 아닌 복소수 이므로 

   ∴  

10          

     

  ×    ×    

주사위를 던져   가 적어도 한 번 나오면  가 

나올 수 없다 그리고 .   이므로 주사위는 최소한 

번 이상 던져야 한다.

주사위를 1) 번 던지는 경우

 가 회, 가 회 나오면 

 ×    ×     
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주사위를 2) 번 던지는 경우

가 회,  가 회, 가 회 나오면

 ×   ×   × ×   

주사위를 3) 번 던지는 경우

가 회,  가 회 나오면

 ×     ×   

에 의하여 가능한 1), 2), 3) 의 값은   이다.

따라서 구하는 값은     

 11 를 프로그램에 회 입력시켜 나온 결과는

    

이것을 다시 입력시켜 나온 결과는     

이와 같이   회 반복하여 나온 결과는  

즉  ,         …… ㉠

한편  ,    이므로 

       

에서   ㉠ ⋅   이므로 

   
 



 
 


 




따라서 처음에 입력한 복소수는   

 

이다.

13    


이므로    
 


   


        


14 이차방정식     의 판

별식 가 이어야 하므로



       

              

위의 식이 의 값에 관계없이 성립하므로

      

∴    


∴ 



15 이차방정식       의 두 근이    이 

므로      이다. 

∴


 





 


   

17     의 한 근이  이므로 

나머지 한 근은     이다.

따라서             이므로

      ,

              이다 .

  ∴    이다 .

  

18 근과 계수의 관계에 의하여

          

ㄱ.     

ㄴ. 

 



 


  
   

ㄷ.          

            

이때       는 이차방정식     의 두 근

이므로

              

             

        ∴        

이상에서 ㄱ ㄴ ㄷ 모두 옳다, , .

19 근과 계수의 관계에 의하여   ,   

직각삼각형에 내접하는 정사각형의 한 변의 길이를 

라 하면

       이므로

 


 


따라서 정사각형의 넓이   


과 둘레의 길이
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 를 두 근으로 하는 이차방정식은

  
       

따라서        

20      ⋯⋯㉠

으로 놓자.    이므로   을 에 대입하면㉠

       

        즉 ,   

  를 에 대입하면㉠

      

    

따라서      

21 AH , AE 라 하면

PG  , PF  

직사각형 PFCG의 둘레의 길이는

     이므로

  

직사각형 PFCG의 넓이는

   이므로

  

따라서 , 를 두 근으로 하는 이차방정식은 

    에서 

     

22     ,    이므로

         

          

따라서    ,   

 
  

      

 ××   이므로      

따라서        




